

БОЛЬШЕВИК

Орган Гусь-Хрустального горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся Владимирской области



ЛЕНИНГРАД. На фабрике «Скорость» работает 17 полноточных и взрослых изучающих историю И. В. Сталина. Больше двух коммунистов изучают самостоятельно марксистско-ленинскую теорию.
На снимке: партбилет фабрики. Мастер, коммунист И. С. Кливинкин беседует с консультантом А. Д. Петровой. Фото И. Фетисова. Пресскварт ТАСС

Успешно провести экзамены в школах

Вчера начались экзамены и передовые испытания в школах. У учащихся будут проходить к концу экзаменаторов и спойки, уверенно читаются перед своими учителями и перед старшинами в школах.

В этом году экзамены проводятся на основе единого для всех республик положения об экзаменах. Этот новый порядок устраивает и перегружен школьникам, что имело место в прошлые годы. Сокращено число экзаменов, сокращено число экзаменационного материала.

Общая школа за истекший учебный год добилась новых успехов. На это помогло качество обучения учащихся школ и нашего города и района. Об этом говорят письма из школ, которые мы сегодня помещаем в своей газете. Улучшилось преподавание основных учебных дисциплин, тверде и глубже стали знания учащихся, несравненно стало больше одаренных и менее неуспевающих школьников. Все это — явный результат огромной отеческой заботы о школе нашей партии и правительств, большой и упорной труда учителей.

Учащиеся и весь коллектив учителей встретили день экзаменов как начало важной и значительной поры в жизни школы. Они отнуждаются перед собой Родиной и тем, кому научила школа детей, как возмездие это молодое поколение — строителя коммунизма.

Экзамены и испытания проводятся в течение одного месяца. Необходимо школам и, в первую очередь, комсомольским организациям подготовиться к тому, чтобы экзамены проходили в нормальной обстановке, спокойно и деловито. Учащиеся создать все необходимое, назначенный комитет подготовки к экзаменам и до спортивной школы. Задача учителя будет состоять в том, чтобы каждому ученику помочь правильно построить рефлекс и, разумно сочетать занятия и отдых.

Большую помощь должна оказать школа окончившим учебу — выпускникам. Перед ними встает вопрос: кем быть? Юношам и девушкам необходимо помочь в выборе профессии, в выборе техникума или вуза для дальнейшей учебы.

Экзамены — важнейший период в жизни школы. Нет никакого сомнения в том, что и в этом году школа порадует всех нас новыми успехами в деле воспитания советских детей, юношества, до конца преданных своей Родине, партии Ленина — Сталина.

Пожелаем же всему коллективу учителей и учащихся школ успешно провести экзамены!

Трудовые дни на колхозных полях Завершают весенний сев

Активно проводят в нынешнем году полевые работы колхозники колхоза Тихоновского сельсовета. Впереди идут колхозники им. 1 Мая, им. Дзержинского и им. Молотова.

В бригаде Терехи И. И., Кудяшова П. И., Бондаренко А. Я., Раюренко Т. Я. и другие на 20—30 процентов перевыполнили нормы высева. Не отстают и молодые. Молодые колхозники Зеленой Николь и Кротов Вера ежедневно выса-

живают по 0,50—0,60 гектара пшеницы.

Хорошо, качественно проводят рассев зерна — севы Птичкина М. Д. и Зеленова М. П.

В разгаре посевка картофеля и посева кормовых культур. Картофель высаживается профиранчальными.

На полях появились хорошие всходы ранних зерновых.

Сидорова, участковый агроном.

Срывают посадку картофеля

Многие колхозы района или закончили посадку картофеля или близки к ее завершению. По предельно колхоза «Красный прокопеев» Парыков В. С. не торопится. До сих пор в колхозе из 70 гектаров посеяно картофеля лишь 3 гектара.

— Должны на таранте, — оправдывается Парыков, — запряжено на них тракторы.

По Парыков хорошо знает, что эти карантиные лошади работают на приусадебных участках членов правления и колхозного актива, — обрабатывая поля и с работой прекрасно справляются.

Еще худшее дело в колхозе им. Павловского обкома Леснинского сельсовета. Пред-

седатель этого колхоза Пискунов Ф. И. до сих пор не организовал посадку картофеля на колхозных полях, несмотря на то, что нужно посеять картофеля на 10 гектарах.

— Еще успею, — говорит пискунов, — сажая картофель у себя на участке и пашу, как активно идет посевка картофеля на приусадебных участках колхозников.

О сроке и затлке посева картофеля в этих колхозах хорошо известно председателю Кузнецовскому и Леснинскому сельсоветов, но никаких мер к исправлению положения никто не принимает.

Е. Н. Курцын.

Трактористы экономят горючее

Все тракторные бригады Гусевской МТС соревнуются между собой на весеннем сею. Инициатором соревнования является бригада за экономию горючего.

Особенно действительно и глубоко соревнования проводятся между трактористами Назаровым и Рабином. Эти передовики Гусевской МТС уже сэкономили более чем на 200 гектаров на каждой трактор при отличном качестве работы и при большой экономии горючего.

Так тракторист Рабин экономит напарником Катковым за 20 дней работы сэкономили на 300 килограммов горючего. Они охотно на себя берут ответственность работать злее суток в неделю на экстенсивном горючем и смазочных материалах.

Работа на тракторе «СТЗ», Рабин 2 мая сэкономил 81 кг.

Применяют гранулированные удобрения

Мощным средством в повышении урожайности сельскохозяйственных культур является применение гранулированных удобрений, предложенных академиком Лисенко.

Но, к сожалению, не все колхозы района изготовили и применяют гранулированные удобрения. Из плана в 400 центнеров колхозы имеют наготовлено и применено лишь 90 центнеров. Так в колхозе «Свободный

тара клеверница за смену и сэкономили 22 килограмма горючего.

Большинство тракторных бригад имеют большую экономию горючего и смазочного. Исключением составляет бригада Буруковой, где перерасходо-вало на 200 килограммов горючего. Причинами перерасхода в невыполнении трактористами норм выработки, достигшей в этой бригаде только лишь 66 гектаров на трактор, в частях простых тракторов и в запоздалой регулировке тракторной.

Знаком все механизаторы МТС высококачественно и в самые сжатые сроки проводить все работы в колхозах по договорам и вести упорную борьбу за экономию горючего и смазочного.

Булагков, зам. директора МТС по политической части.

Итоговому занятиям — высокий идейный уровень

Наступил ответственный период в работе системы партийного просвещения — подведение итогов учебного года и подготовка к занятиям в кружках и политехниках.

15 мая в городе проведены первые итоговые занятия, которые показали, что там, где партийные организации хорошо и своевременно руководят политической учебной работой, коммунисты хорошо усвоили программу.

Кружок по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» в парторганизации горкомхоза (секретарь парторганизации тов. Пешков) занимался регулярно в течение всего учебного года. Слушатели хорошо усвоили программу, добросовестно готовились к ним, конспектировали изучаемый материал. В проведенной беседе на итоговых занятиях слушатели принимали активное участие, показали, что программа ими усвоена.

Организовано прошли итоговые занятия в кружках и политехниках парторганизации завода им. Дзержинского в этом учебном году; изучая программу, слушатели с большим интересом и с большим вниманием изучали историю ВКП(б). Группы консультанта Г. Давыдова серьезно работали в этом учебном году; изучая программу В. И. Ленина «Материализм и эмпириокритицизм» и «Империализм», как высшая стадия капитализма.

Однако, при проведении первых итоговых занятий в кружках и политехниках парторганизаций фабрики «Красный Профинтерн» и артели имени Сталина выявились серьезные

недостатки. Эти организации не провели достаточной подготовки к организационному окончанию учебного года и не поставили в центр своего внимания вопрос политического образования коммунистов. Вместо того, чтобы усилить контроль за работой кружков и политехников в период завершения учебного года, эти парторганизации ослабили его. В результате допущены были срывы итоговых занятий в трех кружках.

В кружке пропагандиста тов. Давыдова занятия проходили на низком идейном уровне, сам пропагандист к занятию не подготовился.

Городской комитет ВКП(б) своевременно указал на недостатки и партийным просвещением этих парторганизаций и предложил исправить их.

Организовано окончание учебного года в системе партийного просвещения — главная задача партийных организаций в настоящий период. Итоговые занятия должны проходить на высоком идейном уровне, пропагандисты обязаны провести их так, чтобы они способствовали более прочному усвоению изученного материала слушателями.

Одновременно с проведением итоговых занятий партийные организации обязаны проводить работу по подготовке к новому учебному году. Результаты итоговых занятий являются определяющим фактором в комплектовании сети партийного просвещения на 1950—51 учебный год.

В Татаров, зам. партбилетного горкома ВКП(б).

Чтут память великого полководца

150-летие со дня смерти великого русского полководца Александра Васильевича Суворова в коллективе рабочих и инженерно-технических сотрудников Дзержинского завода отмечено читками и беседой с орденом и медалью и беседой о жизни и деятельности прославленного полководца.

Инициатором чтения об Александре Васильевиче Суворове были предприняты наиболее квалифицированные и грамотные

работники предприятия гг. И. Ф. Бабкин, А. А. Орлов, В. И. Киселев и М. П. Кудяшова.

Все боялся этого генералиссимуса А. В. Суворова отменить в неразрывной связи со славою и необходимостью русского оружия.

Имя великого полководца вечно будет жить в сердцах всех советских людей.

Г. Р. Шульгин.

Увеличился приток рационализаторских предложений

Массовое рабочее изобретательство и рационализация являются формой непосредственного участия рабочих и инженерно-технических работников в росте производительности промышленности.

На нашем Хрустальском заводе приток рационализаторских и изобретательских предложений в I квартале этого года значительно выше, чем в I квартале прошлого года. Количество поданных предложений увеличилось почти втрое, причем 95 процентов из них направлены в жизнь, что позволяет заводу получать экономии в 285 тысяч рублей.

Коллектив авторов за I квартал 1950 года было 37 человек.

Впервые его дал экономист в 17 тысяч рублей; предложение начальника горшковской печи Д. И. Беспалова по изготовлению валиев на основе при помощи специальных класовых лентивых электродов принесло автору 28 тысяч рублей и предложение слесаря П. В. Карандаша по установке конвейера с автоматической подачей стальных и ледяных олов поперек сизне 14 тысяч рублей.

Впервые также предложение В. П. Стрелова, П. И. Бареева, Б. М. Колозова, И. И. Воробьева и другие.

Но в рационализаторской и изобретательской работе вместе с нас и существенные недостатки. Главней из них — недостаточный контингент работников завода, привлекающих участие в изобретательстве и рационализации. Еще мало наших изобретателей и рационализаторов приспосабливаются к труду рабочих, в высказываниях интересного, над чем может подумать изобретатель.

В производстве еще есть достаточно свободных мест в заводе рационализаторов заключается в том, чтобы добиваться их устранения.

И. Ф. Кукушкин,
инженер по изобретательству и рационализации.

Закрепляются результаты предыдущего соревнования

В рамках комсомольско-социалистического соревнования многие бригады стекловаров из Дзержинского завода добились значительных успехов в борьбе за вытек продукции отличного качества. Производственные коллективы мастера стекла отмечены приказом по Министерству Промышленности СССР. Бригадам Игитарева и Мальцова — их вертикальным вытравливанием стекла и бригадам Яценко и Фоминной при производстве стекла Фоминной промышленности строительных

материалов, а также выданы почетные грамоты.

Еще лучше работают эти бригады в мае. За 15 дней нормы выработки бригады Игитарева и Мальцова выполнили на 125,5 процента, поныслился выход положительных листов. Имеются положительные результаты в снижении брака, а вытек первых сортов достигает свыше 98 процентов.

В мае лучше работает и бригада резчиков стекла Фоминной.

В. Шурвалев.

Пять смен на сиюномленном сырье

Следует поощить новаторов парижской Парижская коммуна Лидия Коробейникова и Федора Кузнецова, коллектив третьего цеха завода «Стекловолокно» взял на себя обязательство в апреле самостоятельно сырье, на котором отработал 4 часа.

Обязательство свое коллектив выполнил. Экономия 615 килограммов пряжи, глины отработал за смену.

работали за смену этого экономии пять смен.

Большая работа за экономии сырья проводится и в коллективе Армуриного завода. Литвийский завод на экономии сырье отработал 4 часа и получил две тонны готового листа.

Зимина.

Выполняют свои обязательства

Коллектив Маргулина А. П. на колхозе «Заря Ильича» Березинского сельсовета полностью рассчитался с государством по обязательствам, сум 310 литров молока.

Хорошо выполняют свои обязательства перед государством и другие колхозники. Так Белых А. И. сдал 200 атронов, Сидорова Е. А. — 150, Гусев 170 атронов молока.

Останет по укладу молокооператоры производственного колхоза Панфилов, председатель колхоза Демидов Ф. Д. затребуется к 1 мая.

Нужно все равняться на передовиков колхозников, чтобы выполнять обязательства и выигрывать молокопродукты.

М. П. Белыхко.

Школа подготовилась к экзаменам

С 20 мая в школах начались экзамены и переводные испытания. Этой будет обеспечено высшее качество и прочность знаний учащихся, подготовленность для успешного обучения в следующих классах.

Для подготовки хороших итоговых результатов по плану экзаменов четвертьклассники нашей школы с первых же дней учебной недели посвятили подготовке, окаяя этот день, когда классовый их их является по плану экзаменационным столом.

Учащиеся с программным материалом справляются, закончили его во время. Для повторения у них осталось большое количество дней.

Состав классов оказался разнообразным — один учащийся материал быстрее, а другие наоборот. Для того, чтобы выработать классы, учителя имели представления о знаниях учащихся и о степени, выработали для его успехов, давая своевременно помощь в виде индивидуальных занятий.

Эти меры позволили к концу года иметь классы почти

На 5-м областном шахматном чемпионате

Шахматный чемпионат

(После пяти туров)

Внушительный выдержку и волю к победе проявляет за шахматным столом чемпионат 11 городов нашей области лучшие шахматисты.

Самый высокий чемпионат старается с целью защитить интересы своего города.

Особенно хорошо выступают, предвещая города Суздаля Сидорова, изменивший 3 очка, поспешив в турнире интересной партии с Григорьевым (Струнино) поразившим. Никитин (Усть-Урень) выиграл, но в партии по своим поражениям, догнал Сидорова. Оба они имеют одинаковое количество очков и по одной побежденной, с партиями на выиграны.

Рисов (Муром) и Григорьев (Струнино) имеют также по 3 очка, но у них по две побежденные партии.

В субботу, 23 мая, играли 6 тур.

В субботу за первенство в чемпионате приняла участие партия с главным судьей чемпионата.

В субботу, 23 мая, играли 6 тур.

В субботу за первенство в чемпионате приняла участие партия с главным судьей чемпионата.

В. СТАРКОВ,
главный судья чемпионата.

Новые расписания поездов

С 0 часов 21 мая пассажирские поезда будут следовать по новому расписанию.

На Владимир на Трумюк:

Поезд № 81 из Владимира отправляется в 10 час. 05 мин., прибывает в Гусь в 12 час. 46 мин. Отправляется из Гуса в 13 час. 40 мин. и прибывает в Трумюк в 14 час. 35 мин.

Поезд № 83 из Владимира отправляется в 10 час. 05 мин., прибывает в Гусь в 0 час. 49 мин. Отправляется из Гуса в 1 час. 04 мин. и прибывает в Трумюк в 3 час. 40 мин.

Поезд № 71 на Рязань — Пристань из Трумюк отправляется в 4 часа 30 мин.

На Трумюк на Владимир:

Поезд № 82 на Трумюк отправляется в 1 час 37 мин., прибывает в Гусь в 1 часа 57 мин. Отправляется из Гуса в 4 часа 12 мин. и прибывает во Владимир в 7 час. 00 мин. Поезд № 80 по Владимир — Трумюк с поездом № 81 Пермь — Москва, который из Владимира отправляется в 15 час. 33 мин.

Поезд № 84 из Трумюк отправляется в 12 час. 33 мин., прибывает в Гусь в 14 час. 49 мин. Отправляется из Гуса в 15 час. 04 мин. и прибывает во Владимир в 17 час. 55 мин. Состав этого поезда следует далее до Новок Москов № 156, где расстается с поездом на Иваново.

Поезд № 43 Горький — Москва прибывает во Владимир в 22 часа 55 мин., отправляется в 23 часа 20 мин. по весточным часам.

Поезда Москва — Владимир — Пристань во Владимире все ночью.

Поезд Иваново — Москва отменяется.

Ректор С. И. СОКОЛОВ

Стеклозаводу «Красное Эхо» требуются работники: рабочий механики, котельный слесарь, электрщик, жестянщик, каменщик, слесари ремонтных. Оплата труда сдельная. С заявлениями обращаться в отдел кадров завода.

ДИРЕКЦИЯ.

Выходной базе Глазевитов при Гусевском Хрустальном заводе требуются слесари механики на постоянную работу.

УПРАВЛЕНИЕ ВАОИ.

Алексаков, зав. Давыдовской начальной школой.

Перед экзаменами

Коллектив учителей и учащихся семилетней школы № 3 провед большую работу по подготовке к экзаменам и переводным испытаниям. Педагогическим советом поставлены цели учебным занятиям за весь год. Но первым в третьем классе из 61 учащегося 77 успешно усвоила и перевела в следующие классы. Но четвертым классом к экзаменам подготовлен 91 учащийся из 94.

Лучшие результаты в успеваемости по начальным классам добился учительница 1-го класса «А» Е. И. Тугова. Все учащиеся ее класса в количестве 36 человек переведены в следующие классы, причем с отличными оценками 1, с хорошиями 16 и остальные ученики

двигается с оценкой удовлетворительно.

Хороших успехов добился и учительница 2-го класса А. П. Платова. Из 40 учащихся ее класса переведены в следующие классы 39, из них 30 человек полностью имеют хорошие и отличные отметки.

В школе особенно распространены экзамены, поступающих и держ, кроме учителей на время экзаменов в 4 и 7 классах.

Ассистентами в экзаменационных комиссиях составлены дополнительные вопросы, которые будут заданы учащимся во время экзаменов.

Классы школы перед экзаменами украсили живыми цветами, досуги проводят учащиеся из лучшего школьного экзамена.

З. Тюркина.

Письма в редакцию

Избавь работать "некогда"

Целую поставила работа в колхозе колхоза им. Горького Березинского сельсовета. Изначе Брошкина А. П. только числится заводской изобретательницей, а фактически не желает так никакой работы и редко заглядывает в здание бычатылани.

В разгар весенние полевые работы. Колхозники с мала до велика с раннего утра и до последнего вечера на работе поле. Колхозы бы, которые организуют группку тут и там и беседы в поле, поговорить с колхозниками

о работе и жить выигрывать первоначальные ставки и получать боевые листы, отражающие ход весенних полевых работ, работу лучших и критику на доклады.

Но Брошкиной «некогда» работать. Она занимается личными делами. Ни ирражение колхоза, ни председатель сельсовета никаких мер к Брошкиной не принимают. Не чувствуется влияния и заботы колхоза на работу бычатылани со стороны районного отдела культуры и спорта.

И. Е. Ефремов.

Строится новый стадион

В нашем городе началось строительство стадиона большого спортивного общества «Строитель» вместимостью 2000 зрителей. Строительство ведется отделом капитального строительства сельхоззавода им. Дзержинского.

Площадь спортивного поля определена длиной 180 метров и шириной 100 метров.

В свободное время на стадионе начинают строительство трибуны, павильонов и других помещений.

Телефон № 36

АПРЕЛЬ РЕДАКЦИИ: Г. Гусь-Хрустальский, Владимирской области, улица Кавказина

Телефон № 36